

Ishod (3) - integriranje

NEODREĐENI INTEGRAL

$$(\sin x)' = \cos x$$

$$(\sin x + 5)' = \cos x$$

$$(\sin x - \frac{10}{3})' = \cos x$$

⋮

$$(\sin x + C)' = \cos x$$

NEODREĐENI INTEGRAL

obruto \rightarrow

$$\int \cos x \cdot dx = \sin x + C$$

9.1. OBLICI KOJI SE ODJE NA POTENCIJU x^n
 Odredite slijedeće neodređene integrale:

a) $\int x^9 \cdot dx = \frac{x^{10}}{10} + C$

* $\int x^{11} \cdot dx = \frac{x^{12}}{12} + C$

b) $\int x \cdot dx = \frac{x^2}{2} + C$

c) $\int e^2 dx = e^2 x + C$

$\int 5 dx = 5x + C$ konstanta poraziti x

$\int 7 dx = 7x + C$

$\int dx = \int 1 \cdot dx = 1x + C$

d) $\int \sqrt{x} dx = \int x^{\frac{1}{2}} \cdot dx = \frac{x^{\frac{1}{2}+1}}{\frac{1}{2}+1} + C = \frac{x^{\frac{3}{2}}}{\frac{3}{2}} + C = \frac{2}{3} \sqrt{x^3} + C$

u potenciju

Tablični integrali

$\int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + C, n \neq -1$

Tablični integrali

$\int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + C, n \neq -1$

$\int x^{\frac{3}{4}} dx = \frac{x^{\frac{3}{4}+1}}{\frac{3}{4}+1} + C = \frac{x^{\frac{7}{4}}}{\frac{7}{4}} + C = \frac{4}{7} x^{\frac{7}{4}} + C$

u potenciju

$$e) \int \sqrt[4]{x^3} \cdot dx = \int x^{\frac{3}{4}} \cdot dx = \frac{x^{\frac{7}{4}}}{\frac{7}{4}} + C = \frac{4}{7} \cdot (\sqrt[4]{x^7}) + C$$

$$\boxed{\sqrt[n]{x^a} = x^{\frac{a}{n}}}$$

$$\frac{3}{4} + 1 = \frac{7}{4}$$

proverka: $\left(\frac{4}{7} \sqrt[4]{x^7} + C\right)' = \left(\frac{4}{7} \cdot x^{\frac{7}{4}} + C\right)' = \frac{4}{7} \cdot \frac{7}{4} \cdot x^{\frac{7}{4}-1} + 0$

$$= x^{\frac{3}{4}} = \sqrt[4]{x^3}$$

$$f) \int \frac{1}{x^3} \cdot dx = \int x^{-3} \cdot dx = \frac{x^{-2}}{-2} + C = \frac{1}{-2 \cdot x^2} + C$$

u potenciju $\frac{1}{x^a} = x^{-a}$

$$* \int \frac{1}{x^5} dx = \int x^{-5} \cdot dx = \frac{x^{-4}}{-4} + C = \frac{1}{-4 \cdot x^4} + C$$

~~$$\frac{-4}{x^4}$$~~

$$g) \int \frac{1}{\sqrt[3]{x^2}} dx = \int x^{-\frac{2}{3}} \cdot dx = \frac{x^{\frac{1}{3}}}{\frac{1}{3}} + C = 3 \sqrt[3]{x} + C$$

$$\hookrightarrow \frac{1}{x^{\frac{2}{3}}} = x^{-\frac{2}{3}}$$

$$h) \int x \sqrt{x} \cdot dx = \int x^{\frac{3}{2}} \cdot dx = \frac{x^{\frac{5}{2}}}{\frac{5}{2}} + C = \frac{2}{5} \cdot \sqrt{x^5} + C$$

$$\downarrow \quad \uparrow$$

$$x \cdot x^{\frac{1}{2}} = x^{1+\frac{1}{2}} = x^{\frac{3}{2}}$$

$$\boxed{x^m \cdot x^n = x^{m+n}}$$

$$\boxed{\frac{x^m}{x^n} = x^{m-n}}$$

$$i) \int \sqrt[3]{x^5} \cdot dx = \int x^{\frac{5}{6}} \cdot dx = \frac{x^{\frac{11}{6}}}{\frac{11}{6}} + C = \frac{6}{11} \cdot \sqrt[6]{x^{11}} + C$$

$$\downarrow \quad \uparrow$$

$$\left((x^5)^{\frac{1}{3}}\right)^{\frac{1}{3}} = x^{\frac{5}{6}} \quad \frac{5}{6} + 1 = \frac{11}{6}$$

9.2.

$$a) \int 10x^4 \cdot dx = \cancel{10} \cdot \frac{x^5}{\cancel{5}} + c = 2x^5 + c$$

$$b) \int \sqrt{3} \cdot dx = \sqrt{3} \cdot x + c$$

$$c) \int (x^2 + x) \cdot dx = \frac{x^3}{3} + \frac{x^2}{2} + c$$

$$d) \int \left(\frac{2}{x} - \frac{3}{x^2} \right) dx = \int \left(2 \cdot \frac{1}{x} - 3 \cdot x^{-2} \right) \cdot dx$$

$$= 2 \cdot \ln|x| - 3 \cdot \frac{x^{-1}}{-1} + c$$

$$= 2 \ln|x| + \frac{3}{x} + c$$

$$e) \int \left(\frac{7}{5}x^6 - \frac{2 \cdot 1}{x} + \frac{1}{\cos^2 \pi} \right) dx = \frac{7}{5} \cdot \frac{x^7}{7} - 2 \cdot \ln|x| + \frac{1}{\cos^2 \pi} x + c$$

$$= \frac{1}{5}x^7 - 2 \ln|x| + x + c$$

$$f) \int 2^x (3^x + 5^x) dx = \int (2^x \cdot 3^x + 2^x \cdot 5^x) \cdot dx = \int (6^x + 10^x) \cdot dx$$

$$a^n \cdot b^n = (a \cdot b)^n$$

$$= \frac{6^x}{\ln 6} + \frac{10^x}{\ln 10} + c$$

$$\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$$

$$g) \int (2 + 3^x)^2 dx = \int (4 + 2 \cdot 2 \cdot 3^x + (3^x)^2) dx$$

$$(a+b)^2 = a^2 + 2ab + b^2$$

$$= \int (4 + 4 \cdot 3^x + (3^x)^2) \cdot dx$$

$$= 4x + 4 \cdot \frac{3^x}{\ln 3} + \frac{9^x}{0.9} + c$$

Pravila integriranja

$$\int a \cdot f(x) dx = a \cdot \int f(x) dx$$

$$\int (f(x) \pm g(x)) dx = \int f(x) dx \pm \int g(x) dx$$

Tablični integrali

$$\bullet \int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + c, \quad n \neq -1$$

$$\bullet \int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + c$$

Tablični integrali

$$\bullet \int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + c, \quad n \neq -1$$

$$\bullet \int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + c$$

$$\bullet \int e^x dx = e^x + c$$

$$\bullet \int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$$

$$= 4x + 4 \cdot \frac{3^x}{\ln 3} + \frac{9^x}{\ln 9} + C$$

$$\bullet \int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + C$$

$$\bullet \int \sin x dx = -\cos x + C$$

$$\bullet \int \cos x dx = \sin x + C$$

$$\bullet \int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \operatorname{tg} x + C$$

$$\bullet \int \frac{1}{\sin^2 x} dx = -\operatorname{ctg} x + C$$

$$\begin{aligned} \text{h) } \int \left(x + \frac{1}{x}\right)^2 dx &= \int \left(x^2 + 2 \cdot x \cdot \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}\right) \cdot dx \\ &= \int (x^2 + 2 + x^{-2}) dx \\ &= \frac{x^3}{3} + 2x + \frac{x^{-1}}{-1} + C \\ &= \frac{x^3}{3} + 2x - \frac{1}{x} + C \end{aligned}$$

93.

$$\begin{aligned} \text{a) } \int \frac{x + \sqrt{x} - 6}{x} dx &= \int \left(\frac{x}{x} + \frac{\sqrt{x}}{x} - \frac{6}{x}\right) \cdot dx \\ &= \int \left(1 + x^{-\frac{1}{2}} - \frac{6 \cdot 1}{x}\right) \cdot dx \\ &= 1x + \frac{x^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} - 6 \cdot \ln|x| + C \\ &= x + 2\sqrt{x} - 6 \ln|x| + C \end{aligned}$$

$$\frac{a}{b-1} = \frac{a}{b-1} + \frac{a}{-1}$$

$$\begin{aligned} \text{b) } \int \frac{10^x - 5^x + 1}{2^x} dx &= \int \left(\frac{10^x}{2^x} - \frac{5^x}{2^x} + \frac{1}{2^x}\right) \cdot dx \\ &= \int \left(5^x - \left(\frac{5}{2}\right)^x + \left(\frac{1}{2}\right)^x\right) dx \\ &= \frac{5^x}{\ln 5} - \frac{\left(\frac{5}{2}\right)^x}{\ln \frac{5}{2}} + \frac{\left(\frac{1}{2}\right)^x}{\ln \frac{1}{2}} + C \end{aligned}$$

$$\frac{1}{2^x} = \frac{1^x}{2^x} = \left(\frac{1}{2}\right)^x$$

$$\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + C$$

$$\frac{a^x}{b^x} = \left(\frac{a}{b}\right)^x$$

$$\begin{aligned}
 \text{c) } \int \frac{xe^x - 2x + 3}{4x} dx &= \int \left(\frac{xe^x}{4x} - \frac{2x}{4x} + \frac{3}{4x} \right) dx \\
 &= \int \left(\frac{1}{4}e^x - \frac{1}{2} + \frac{3}{4} \cdot \frac{1}{x} \right) dx \\
 &= \frac{1}{4}e^x - \frac{1}{2}x + \frac{3}{4} \ln|x| + C
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \text{d) } \int \frac{4^x + x^2 2^x - 1}{2^x} dx &= \int \left(\frac{4^x}{2^x} + \frac{x^2 2^x}{2^x} - \frac{1}{2^x} \right) dx \\
 &= \int \left(\left(\frac{4}{2}\right)^x + x^2 - \left(\frac{1}{2}\right)^x \right) dx \\
 &= \frac{2^x}{\ln 2} + \frac{x^3}{3} - \frac{\left(\frac{1}{2}\right)^x}{\ln \frac{1}{2}} + C
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \text{e) } \int \frac{\sin^3 x + \cos^2 x}{\sin^2 x} dx &= \int \left(\frac{\sin^3 x}{\sin^2 x} + \frac{\cos^2 x}{\sin^2 x} \right) dx \\
 &= \int \left(\sin x + \frac{1 - \sin^2 x}{\sin^2 x} \right) dx \\
 &= \int \left(\sin x + \frac{1}{\sin^2 x} - \frac{\sin^2 x}{\sin^2 x} \right) dx \\
 &= -\cos x - \operatorname{ctg} x - x + C
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \text{f) } \int \frac{3e^{2x} - 2e^x + 1}{e^x} dx &= \int \left(\frac{3e^{2x}}{e^x} - \frac{2e^x}{e^x} + \frac{1}{e^x} \right) dx = \int \left(3e^x - 2 + \left(\frac{1}{e}\right)^x \right) dx \\
 &= 3e^x - 2x + \frac{\left(\frac{1}{e}\right)^x}{\ln \frac{1}{e}} + C \\
 &= 3e^x - 2x - \left(\frac{1}{e}\right)^x + C
 \end{aligned}$$

Tablični integrali

- $\int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + c, \quad n \neq -1$
- $\int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + c$
- $\int e^x dx = e^x + c$
- $\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$
- $\int \sin x dx = -\cos x + c$
- $\int \cos x dx = \sin x + c$
- $\int \frac{1}{\cos^2 x} dx = \operatorname{tg} x + c$
- $\int \frac{1}{\sin^2 x} dx = -\operatorname{ctg} x + c$

Trigonometrijske funkcije

$$\begin{aligned}
 \operatorname{tg} x &= \frac{\sin x}{\cos x}, & \operatorname{ctg} x &= \frac{\cos x}{\sin x} \\
 \operatorname{ctg} x &= \frac{1}{\operatorname{tg} x}, & \cos^2 x + \sin^2 x &= 1
 \end{aligned}$$

novine u tablici
pa mijenjamo $\cos^2 x = 1 - \sin^2 x$



$$\ln \frac{1}{e} = \ln e^{-1} = -1 \cdot \underbrace{\ln e}_{=1} = -1$$

$$\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$$